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CATALYST  OF HE LIE RIZ ATI ON FOR DECREASING  NEGATIVE 
E NVI RONME NTAL CONSEQ UENCE S AFTE R FI RE E X P LOSI ON ON 
NAFTI NG VEHICLES  

 

Баштова Д.М. 

Курсант 3-го курсу  НУЦЗУ 

Савченко О.В. 

К.т.н., ст. наук. співр. НУЦЗУ 

 

ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ГЕЛЕУТВОРЮЮЧИХ СИСТЕМ З МОРСЬКОЮ ВОДОЮ 

В ЯКОСТІ КАТАЛІЗАТОРА ГЕЛЕУТВОРЮВАННЯ ДЛЯ ЗМЕНШЕННЯ НЕГАТИВНИХ 

ЕКОЛОГІЧНИХ  НАСЛІДКІВ ПІД ЧАС ПОЖЕЖ НА НАФТЕПЕРЕВІЗНИХ ТАНКЕРАХ 

 

Великою загрозою для навколишнього середовища є пожежі на 

нафтоперевізних танкерах. Адже такі пожежі несуть за собою масштабні виливи 

нафти в моря та океани, вибухи з викидом консерогенів в повітря, тобто забруднення 

екосистеми. Відомо, що нафтоперевезення у танкері, у порівнянні з залізничними, 

знижують витрати на 10-15%, і на 40% у порівнянні з автомобільними. Практика 

морського судноплавства знає чимало сумних прикладів, коли пожежі на 

нафтоперевізних танкерах призводили до серйозних негативних наслідків. 

Прикладом є аварія, що сталося 6 січня 2018 року. Танкер Sanchi під прапором 

Панами віз нафту з Ірану до Південної Кореї, коли зіткнувся у Східно-китайському 

морі з вантажним кораблем, який перевозив зерно. Загинуло 32 людини. Танкер мав 

на борту 136 тисяч тон конденсату. 14 січня судно пішло на дно, що призвело до 

тяжких наслідків для екосистеми. 

В роботі [1] було встановлено, щоб суттєво зменшити втрати вогнегасної 

речовини при гасінні пожежі дозволяє застосування гелеутворюючих систем (ГУС). 

Один з компонентів ГУС являє собою розчин гелеутворюючого компонента - 

сульфату лужного металу. Другий компонент – розчин силікату. При одночасній 

подачі двох складів вони змішуються на поверхнях, що горять або захищаються. 
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Гель утворює на поверхні нетекучий вогнезахисний шар. Цей шар міцно 

закріплюється на вертикальних і похилих поверхнях. Порівняно з рідкими 

речовинами пожежогасіння ГУС практично на 100% залишається на поверхні. До 

цього ще й товщину гелевої плівки при необхідності можна регулювати, збільшуючи її 

в особливо небезпечних місцях.  

За результатами експериментів було встановлено, що морська вода може 

використовуватись в якості каталізатора гелеутворювання для бінарних 

гелеутворюючих систем [2]. Метою цієї публікації є обґрунтування технології 

зменшення негативних екологічних наслідків для навколишнього середовища у разі 

пожеж на  нафтоперевізних танкерах за допомогою гасіння таких пожеж з 

використанням ГУС. 
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